

東區區議會轄下 社區參與及文化康樂委員會 第五次會議紀要

題述會議已於 2024 年 9 月 24 日舉行，討論事項摘錄如下：

1. 康樂及文化事務署 2024-25 年度在東區籌辦的文化藝術活動匯報 (社區參與及文化康樂委員會文件第 20/2024 號)

成員詢問如何擬定「社區文化大使計劃」活動的預計參加人數。多名成員建議部門加強活動的宣傳工作，除了在網上宣傳外，可透過區議員的地區網絡，向更多市民推廣活動。

康樂及文化事務署（康文署）指「社區文化大使計劃」活動的預計參加人數由觀眾拓展辦事處和演出藝團商議擬定。如活動的實際參加人數較預期多，藝團亦會充分利用場地空間，不會因超出預計人數而拒絕市民參加。署方備悉成員就增加宣傳渠道的建議並會向節目辦事處反映。

2. 康樂及文化事務署東區公共圖書館的使用概況及推廣活動匯報 (社區參與及文化康樂委員會文件第 21/2024 號)

成員指服務愛東邨的流動圖書車正在維修，詢問全面恢復服務的日期。另有成員建議在未來的推廣活動中加入節日元素，以推廣國民教育。

康文署指因機件故障，愛東邨的流動圖書車需進行緊急維修，已調派另一輛圖書車隔週於愛東邨提供服務，全面恢復服務的日期需視乎維修進度而定。另外，署方表示一直有舉辦與節日相關的推廣活動，以本年國慶為例，署方轄下多間公共圖書館聯同香港歷史博物館舉行「崢嶸歲月，慶祝建國 75 周年」主題書籍展覽，回首祖國 75 年以來砥礪前行的輝煌成就。期間東區公共圖書館亦舉辦有關嶺南文化和傳統工藝的講座及工作坊，以增加公眾對中華文化的認識和認同。

3. 製作「東區區議會宣傳紀念品」
(社區參與及文化康樂委員會文件第 22/2024 號)

就紀念品的設計，多名成員建議在紀念品上印上色彩繽紛的圖案，例如深受東區市民喜愛的東區吉祥物「東東」。另有成員建議印上東區區議會網頁的二維碼，以提升紀念品的實用性。

東區民政事務處備悉成員的建議，並會與承辦商跟進。

4. 建議政府部門加強監管區內大型彈床遊樂場以保障市民安全
(社區參與及文化康樂委員會文件第 23/2024 號)

多名成員指彈床遊樂場深受兒童及青少年歡迎，但關注近期在東區發生的跳彈床受傷意外。他們指許多彈床遊樂場為私人機構，而參加者進場前亦須簽署免責聲明，導致受傷後無法獲得保障。成員促請政府加強監管此類場所，例如定期巡查場內設施的安全、要求營運者聘請合資格的專業教練駐場等。成員表示希望向有關政府部門致函反映意見及建議。

東區區議會秘書處
2024 年 10 月